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Krediti u studenom usporili 

Rast aktive drugih monetarnih financijskih institucija bio je snažan i u studenome, dosegnuvši 6,9% na 

godišnjoj razini. Među stavkama aktive su najveći rast ostvarile pričuve kod središnje banke zahvaljujući 

snažnom rastu depozita, dok među plasmanima prednjači rastom središnja država, praćena rastom 

plasmana kućanstvima. Rast ukupnih kredita u studenom je zamjetno usporio na 4,5% na godišnjoj razini 

zbog nešto umjerenije stope rasta kredita središnjoj državi (14,8%) i slabijeg povećanja kreditiranja privatnog 

sektora (2,6%). Potonje je posljedica nižeg rasta kako kredita nefinancijskim društvima (2,5%) tako i kredita 

kućanstvima (2,7%), a oboje je znatnim dijelom proizašlo iz baznog učinka (nešto izraženiji rast kredita 

nefinancijskim društvima u studenome 2019. te različit period odobravanja subvencionirah stambenih kredita 

u 2020. u odnosu na godinu ranije). Prema podatcima o transakcijama, kumulativni je rast kredita privatnom 

sektoru u studenom usporio na 2,7% na godišnjoj razini (s 3,7% mjesec ranije), pri čemu nefinancijska 

društva bilježe pad stope na 3,2% (sa 4,7%), a kućanstva na 2,4% (s 3,1%).  

Razdioba korporativnih kredita prema namjeni pokazuje i dalje snažan rast investicijskih kredita (8,1%), jak 

pad kredita za obrtna sredstva (-3,5%) te stagnaciju kredita za ostale namjene (1,9%). Gledano prema 

veličini poduzeća, analiza HNB-a pokazuje da nakon skoka u drugom kvartalu, velika poduzeća od srpnja 

uglavnom smanjuju zaduženost (rast plasmana prema transakcijama je u listopadu iznosio 4,9%), a rast 

plasmana mikro, malih i srednjih poduzeća također usporava (oko 3%). Smanjenje gotovinskih kredita, koje 

bilježimo gotovo kontinuirano iz mjeseca u mjesec od travnja ove godine i izbijanja pandemije, dovelo je u 

studenome do njihova smanjenja i na godišnjoj razini u visini od 0,4%. Istovremeno je porast stambenih 

kredita ponešto usporio na 7,9% u iščekivanju jačeg učinka drugog vala subvencija.  

Ukupni su depoziti u studenome ubrzali na 8,3% na godišnjoj razini, pri čemu se tempo rasta depozita 

privatnog sektora zadržao na 8,1% uslijed jačeg rasta depozita nefinancijskih društava od 16,0% praćenog 

nešto blažim porastom depozita kućanstava (5,4%, odnosno 4,8% prilagođeno za tečajne promjene). 

Podjela depozita po valuti i ročnosti ukazuje na nastavak robusnog rasta kunskog depozitnog novca po stopi 

od 19,6%, solidan rast devizne štednje od 4,6% te nastavak kontrakcije kunske štednje (-8,5%), što ne 

odstupa znatno od trendova zabilježenih u ranijem razdoblju. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Tjedni pregled 

• Tečaj EUR/HRK je blago porastao uslijed rasta potražnje i u petak iznosio 7,5572 kune za euro, što je 

0,2% više na tjednoj razini. Istovremeno je kuna prema dolaru oslabila za 0,5% na 6,1757 kuna za dolar. 

• Višak likvidnosti se zadržao prošli tjedan na 55 mlrd kn, kamatne su stope nastavile mirovati, a na repo 

aukciji HNB-a nije bilo plasmana.  

• Indeks Crobex je prošli petak zaključio na 1.806,24 boda, što je za 3,8% više u odnosu na tjedan prije, 

dok je Crobis istovremeno zaključio na 112,42 boda (+0,1%). Sektorski su indeksi zaključili u pozitivnom, 

pri čemu je CROBEXindustrija porastao za 4,9% (na 997,05 bodova), CROBEXturist za 4,3% 

(3.626,79), a CROBEXkonstrukt za 2,9% (719,38) na tjednoj razini. Ukupan je promet na ZSE u 

prošlotjedna četiri trgovinska dana dosegnuo 141,5 mln kn ili 3,8 puta više u odnosu na tjedan prije, 

zahvaljujući 4,5 puta većem prometu obveznicama (koji je dosegnuo 91,3 mln kn) i 2,9 puta većem 

prometu dionicama (50,2 mln kn). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Statistika 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   
 
 

   
 
 

   
 
 

   



 

 

         

 
 
 
 

          
 
 
 

EKONOMSKA ISTRAŽIVANJA 

Ivana Jović 

Ana Lokin 

Ivan Odrčić 

 

RIZNICA 

Eugen Bulat 

 

 

PRAVNE NAPOMENE 

Ovu publikaciju izdaje PRIVREDNA BANKA ZAGREB-DIONIČKO DRUŠTVO, Zagreb, Radnička 50 (dalje: PBZ) i 

namijenjena je klijentima Grupe PBZ. Ova publikacija je načinjena samo sa svrhom informiranja i ne može se ni na koji 

način smatrati ponudom ili pozivom na kupnju bilo koje imovine ili prava koji se u njoj spominju. Informativni karakter ove 

publikacije znači da ona ne može služiti kao zamjena za vlastitu prosudbu i procjenu bilo kojeg čitatelja ili primatelja ove 

publikacije. Informacije, mišljenja, analize, zaključci, prognoze i projekcije koji se ovdje iznose zasnivaju se na javno 

dostupnim podacima u čiju se točnost PBZ pouzdaje, ali istu ne može jamčiti. U skladu s navedenim, svi stavovi, 

mišljenja, zaključci, prognoze i projekcije izneseni u ovoj publikaciji podložni su promjenama koje ovise o promjenama 

podataka kako ih objavljuju korišteni izvori. PBZ dopušta daljnje korištenje podataka iz ove publikacije, uz obavezno 

navođenje ove publikacije kao izvora. Svaka imovina koja se spominje u ovoj publikaciji i čije se kretanje komentira 

može, s vremena na vrijeme, biti predmet trgovanja, odnosno zauzimanja pozicije od strane PBZ-a.  

 


